

精细源头监管 精准消堵去患

香河交警多举措预防交通事故

河北法治报讯 (张漫青)为进一步落实省、市交警系统事故预防工作部署,全面加强道路交通事故预防工作,近日,香河县公安局交警大队迅速行动,第一时间成立事故预防工作领导小组,制定出台工作方案,明确落实岗位责任,全力防止重特大道路交通事故发生。

精细源头监管,织密“防护网”。为进一步强化源头监管工作,交警大队组织民警持续深入辖区12家重点企业开展重点运输企业安全隐患排查。每到一处,民警认真细致地查看企业车辆管理、隐患排查、安全检查、GPS动态监控台账以及企业运输车辆安全性能及外观、企业安全责任制度的落实等情况。排查期

间,民警共组织客货运驾驶人参加安全警示教育280余人次,下发整改通知书9份。同时,交警大队组织民警对2018年以来事故多发路段进行了全面梳理排查,加大对G509渠口段、京塘线安平段、G230蒋辛屯段、平香线钱旺段等路段早晚高峰和夜间时段的巡逻力度,最大限度减少交通安全隐患。

精确路面管控,筑牢“安全堤”。交警大队结合事故预防“减量控大”,采取流动巡逻与固定检查相结合的方式,对国省道、城区主干道加大巡逻管控频次,严厉查处酒醉驾、超员超载、涉牌涉证等各类交通违法行为,做到发现一起、处罚一起。同时,对辖区“马路市场”开展专项整治,通过

发放宣传手册、集中宣讲、面对面教育等方式向占道经营、沿街摆摊的商户讲明“马路市场”的危害性,敦促其自觉维护道路交通安全、畅通,共同营造良好的经济发展软环境。

精准消堵去患,减少“风险源”。交警大队联合综合执法等部门,开展道路交通秩序专项整治行动,对重点区域道路两侧电动二、三轮车违停、乱堆乱放等影响市容市貌和交通违法行为进行集中清理。行动中,民警采取“宣传引导+教育说服”相结合的方式,对广大群众进行法律法规宣传,教育引导其理解、支持、配合整治工作。专项行动开展以来,大队共查处电动三轮车违法行为35起,清理违法占道的两

轮电动车60辆,清理报废车2辆,发送驶离短信通知210条,宣传教育270人次。

精细宣传引导,提升“氛围感”。交警大队以“美丽乡村行”巡回宣传活动为依托,深入各乡镇开展以“事故预防案例警示”为主题的宣传活动,通过播放交通案例警示教育片、召开座谈会等形式,对客货车驾驶人、农村群众、务工人员等重点人群开展点对点警示教育,多角度、全方位引导群众安全文明出行。近期,该大队共开展宣传活动15(场)次,发放宣传资料5000余份,推动全面提升交通参与者安全意识、文明意识、规则意识,促进形成全民参与、共管共享的道路交通安全管理良好氛围。



近日,泊头市公安局交警大队联合洼里王中学开展了交通安全宣传教育活动。宣教人员用通俗易懂的语言,向同学们重点讲解安全过马路、一盔一带等交通安全常识,引导学生们养成文明出行的良好行为习惯。图为宣教人员向学生宣讲交通安全知识。

付进 摄

大巴车抛锚高速路
巡逻交警及时救助

□ 张建朝

一面锦旗代表的不仅仅是一份感谢,它承载着群众对人民公安的信任。5月2日上午,安阳市安运客运有限公司工作人员将一面写有“真心为民,无私救援”的锦旗送至高速交警铜冶大队,向高速交警及时救助的温暖之举表示感谢。

4月30日20时,该公司郭师傅驾驶大巴车行驶至青银高速青岛方向616公里处时,车辆因发动机故障无法继续行驶,停靠在应急车道,车上载有42名乘客。高速交警铜冶大队民警陈刚等人巡逻至此处,了解情况后第一时间设立警戒线做好现场预警,帮助联系救援车辆并建议司机联系转运车辆。为将乘客及时安全转运,铜冶大队调度4辆警车逐批将乘客安全送下高速公路,化解交通安全隐患的同时也避免了乘客延误行程。司乘人员纷纷为交警的救援行动点赞。

(上接第5版)

融入群众的真诚

来到林区两年,肖子烨早已决定把自己最美好的青春、温暖的胸膛和全部的爱奉献给辖区群众。大伙也都盼望着他时常来家里坐坐。

“辖区有空巢老人十余户,留守儿童5名。我第一次跟所长走访的时候,就被深深触动了。印象特别深的就是田大爷,孤身一人,身体还二级残疾,没劳动能力,但对生活充满希望。”肖子烨指着前方山坡上的一户人家向记者介绍道。“我们经常会去家里看看老人缺什么,有什么需求。前年我第一次来,发现这只有一个简单的栅栏门。”正说着,记者便从半敞开着的铁门中,看到一位老人憨笑着用自制的三轮车向外移动着。

“来,都上屋里来,喝口水!”他吃力地摇着轮子。肖子烨跟他打招呼:“田大爷,您挺好的?”田大爷把手放在耳边拢音,然后慢半拍似的回答:“挺好,你们给我安的门真暖和!就是我腿不利索,耳朵也不好使。”肖子烨连忙把单位向地方红十字会为老人申请的助听器给田大爷戴上,又将米面油给他放好。所长习惯性地大声说:“老田,这是给你申请的助听器。地上是新米面,怕你够不着没放太高,记得吃啊!”田大爷抹了抹泛红的眼眶,连连点头道谢。

将要离开,肖子烨注意到,老人回屋的时候,门槛总会卡住三轮车。年事已高、双腿肌肉萎缩的老田想把三轮车摇过去十分费力。肖子烨便立刻和所长商量起怎么解决。所长想了一下说:“这简单,找个瓦匠把门槛弄个缓坡就好了。”

除了老人外,辖区还有留守儿童,这些孩子都是父母一方或双方因各种原因离开了,他们从小便跟着爷爷奶奶生活,有的老人身体不好,无法照顾好孩子。李家母亲因车祸离世,父亲为了挣钱养家长期在外打工,爷爷去世,只有奶奶独自抚养三个孩子。“我第一次见这三个孩子,就被她们清澈的眸子触动了。”肖子烨说。

记者随肖子烨来到李家。奶奶高兴地撩开门帘说:“小肖来啦!谢谢你上次给孩子们买的文具和棉衣棉鞋。这仨孩子懂事,学习也好,还说将来和你一样当警察呢!”肖子烨抬头透过窗户看了看小院树枝上的几只鸟儿说:“这些孩子对知识很渴望,对美好生活也很向往。也许我们能做的有限,但如果通过我们的帮助救济,这些孩子能走出大山,改变自己的命运,该有多好……”一阵风吹过,窗外的鸟儿穿出院落,向更高更远的天空飞去。

到了巡逻时间,肖子烨冒着风雪驱车来到林场。“在我累的时候,总会看看身边的森林,有时候会有一只肥硕的野猪带着五六只仔从灌木中穿梭而过。看到这些可爱温馨的画面,我心里得到了不小的慰藉。我们守护的正是万物生生不息……”雪花越下越大,肖子烨在前方走着,跨过被白雪包裹的石头,巡逻的背影愈发坚定从容。



4月29日上午,石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队组织交警来到中铁十八局集团石家庄地铁5号线项目部,开展道路交通安全主题宣传活动。交警向职工和市民发出文明交通倡议,抵制交通陋习。活动现场,交警为大家讲解骑乘电动车不佩戴安全头盔、酒后驾驶等违法行为的危害,引导职工、市民安全驾驶、文明守法出行。图为交警向职工宣讲交通安全知识。

河北法治报记者 张世杰 摄

女童走丢 有“警”无险

□ 马宏艳

“太感谢你们了,要是没有你们帮忙,我们真不知道怎么办了!”近日,迁安市民李先生激动地握住迁安市公安局民警的手,表达着对天洋广场警务站全体民警辅警的感激之情。

4月27日10时27分,迁安市公安局天洋广场警务站站长何振钢带领队员在辖区内开展日常巡逻。当巡逻至天洋广场停车场时,他们发现一女童站在马路边上哭泣,

并一直喊着“找奶奶”。发现这一情况,何振钢立即带领队员上前询问情况。小女孩年龄太小,难以讲述基本情况。何振钢和队员遂将小女孩带到警务站进行安抚,并联系天洋广场物业服务员。

通过天洋广场警务站及天洋物业的共同努力,终于联系上小女孩的奶奶和父亲。原来是小女孩的奶奶带着孙女到天洋广场的超市购物,奶奶在选购东西的时候小女孩自己走开玩

耍,后因找不到奶奶,便跑到外面寻找。找不到奶奶,小女孩急哭了,幸好被巡逻民警及时发现。民警核实好家属身份,做好登记后嘱咐家属带娃出行时一定要注意孩子的安全,切不可大意。

民警提示:带娃出行时,一定要让孩子保持在自己的视线之内以避免走失。外出时,建议牵着孩子手。平时要教孩子们牢记家长姓名与电话号码,便于救助人员与家长及时取得联系。

群众就医遇上晚高峰 交警伸援手紧急护送

□ 林富华 田同安 张海燕

清河县一群众腿部被电锯意外割伤,急需送医抢救,却遇到交通晚高峰。交警得知情况后,快速疏导车辆,及时护送伤者赶到医院,使其得到及时救治。

5月4日傍晚,清河县公安局交警大队公路巡警二中队交警正在渤海路新世纪大街路口执勤,一辆五菱双排

小货车在岗前停下,驾驶人求助称,他车上有一位腿部被电锯割伤的工友,急需送医院救治,希望交警给予帮助。

得知此情,执勤交警迅速分工,交警驾驶警车,开启警灯、拉响警报,引领求助车辆,赶往清河县中心医院。此时正值晚高峰,还下着小雨,人车流量很大。一路上,交警不断通过喊话器提醒前

方车辆让行。在警车的引领下,送医车辆仅用时4分钟就到达医院,为伤者抢救赢得了宝贵时间。到达医院后,民警帮忙将伤者护送至医院急诊室。经医生诊断,伤者右腿骨折,韧带严重受损,及时手术可实现韧带的最佳修复重建效果。随后,伤者被推进手术室进行了手术治疗,其工友对民警的帮助表达谢意。

隆尧公安开展
现场警情处置演练观摩

河北法治报讯 (杨立超)清晨,绿荫小道突现“蒙面歹徒”行凶……接到群众报警后,隆尧县公安局情指中心迅速安排特警大队处警的同时,联系医疗救护力量。特警兵分三路执行任务:一分队现场警戒,疏散围观群众;二分队对伤员进行保护;三分队现场抓捕歹徒,警犬助攻,歹徒最终被成功擒拿……这是4月29日上午,隆尧县公安局组织现场警情处置演练中的一个场景。

当天,该局交警事故中队、城关派出所和特警大队分别开展事故现场警情处置、110接处警斗殴类警情处置演练,县公安局领导班子及执法办案单位一把手参加观摩。每个警情演示结束后,演示单位、执法办

案单位负责人、领导班子成员分别进行点评,副县长、公安局党委书记、局长王爱国进行综合评价,肯定优点,纠正执法办案过程中的瑕疵,重点对处警环节、安全防范意识、固定执法程序、规范动作言语等内容进行强化。

隆尧县公安局有关负责人表示,该局将坚持“贴近实战、立足实用、注重实效”原则,持续开展基础警务技能、专业战术技能训练和应急处突演练,常态化开展全科目实战练兵,强化“红蓝对抗”实战训练,在训练中提高水平,在实战中检验能力,达到“训为用、练为战”的目的。

图为4月29日演练现场,民警抓捕“犯罪嫌疑人”。



用好“一栏一牌一喇叭” 发挥网络“群联”作用

邯郸交巡警邱县大队做好农村交通安全宣传

河北法治报讯 (苗文金)为进一步化解农村道路交通事故隐患,最大限度预防农村交通事故发生,连日来,邯郸市公安局交巡警支队邱县大队聚焦农村交通特点,全力做好农村交通安全宣传,不断提升群众交通安全意识和自我防范意识,营造良好的道路交通环境。

该大队立足发挥“阵地”作用,抓好定点宣传。宣教人员充分利用50个村中的“一栏一牌一喇叭”等宣传载体,充分发挥宣传栏、交通安全知识展牌、村级大喇叭的宣传效能,从老年人

步行、骑车、乘车入手,用通俗易懂的语言和图例讲解正确出行方式,普及道路交通法律法规,进一步提升农村交通安全意识。截至目前,该大队组织进村宣传60余次,发放宣传资料5000余份。该大队还积极打造“网格化”阵地,加强农村交通安全管理员业务培训,以“美丽乡村行”“一盔一带”“守护长者”等交通安全主题为切入点,与村民面对面宣讲交通法规,进一步提高广大群众自觉守法遵规意识。针对农村老年人文化程度不高,单纯

安全宣传教育接受能力差的现象,该大队及时制作老年人安全宣传教育片,用老年人最易接受的方式开展宣传教育,进一步提升老年人安全意识。

该大队发挥“群联”作用,做强线上宣传。他们将农村交管宣传进村内微信群,形成了由100个微信群组成的“微信矩阵”,通过定时将道路交通安全法、典型交通事故案例视频等发到总群内,经过层层转发,迅速传播,营造浓厚宣传氛围。同时,宣教人员选择群众关注度高的交管特色新闻

和专业资讯,第一时间将信息发布,实现了交通安全信息的及时传播,形成全民参与的良好氛围。

4月份以来,该大队发布交通安全信息50余条,隐患路段提醒12条,便民信息查询上百条。该大队还充分利用自有微信公众号等新媒体平台,普及文明出行知识吸引网民积极关注和交流,向广大群众公布交通研判情况、分流绕行线路等,进一步提高交通安全意识,从源头降低和减少交通事故的发生。